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Викторина для родителей воспитанников 

«Хлеб всему голова» 

 

Цель: Воспитание бережного отношения к хлебу, уважение к народным 

традициям и труду.  

Задачи: формирование бережного и уважительного отношения к хлебу не 

только как к главному продукту, но как к результату труда людей многих 

профессий; развитие навыка командной работы. 

 

Ход мероприятия 

Ведущий: Здравствуйте, уважаемые родители! Если отгадаете загадку, то 

узнаете, о чем сегодня будет викторина. 

Отгадать легко и быстро: 

Мягкий, пышный и душистый. 

Он и черный, он и белый, 

А бывает подгорелый. 

Без него плохой обед, 

Вкусней его на свете нет. 

(отгадывают загадку). 

Ведущий: Вы правильно отгадали. А какие слова помогли вам догадаться, что 

это хлеб? (мягкий, пышный, душистый, черный, белый, бывает подгорелый). 

- Верно, молодцы! Давайте разделимся на команды. 

Итак, в нашей игре принимают участие две команды: «Золотой колосок» и 

«Пшеничное зернышко». Судить наше соревнование будет жюри (ведущий 

представляет членов жюри). 

1. Загадки 

Вырос в поле дом. 

Полон дом зерном. 

Стены позолочены. 

Ставни заколочены. 

Ходит дом ходуном 

На столбе золотом.                   (колос) 

В печь сперва его сажают, 

А как выйдет он оттуда, 

То кладут его на блюдо. 

Ну, теперь зови ребят! 

По кусочку все съедят.              (пирог) 

Отгадать легко и быстро: 

Мягкий, пышный и душистый, 

Он и чѐрный, он и белый, 

А бывает подгорелый.                 (хлеб) 

Корабль-великан не по морю плывет. 

Корабль-великан по земле идет. 

Поле пройдет - урожай соберет (комбайн) 

Ты не клюй меня, дружок, голосистый петушок. 

В землю теплую уйду, к солнцу колосом взойду. 

В нем тогда, таких как я, будет целая семья.          (зерно) 
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Кольцо не простое, 

Кольцо золотое, 

Блестящее, хрустящее, 

Всем на загляденье... 

Ну и объеденье!                        (баранка) 

 

2. Поговорки. 
Задание: Ведущий говорит начало пословицы или поговорки, команда должна 

правильно ее закончить. 

Щи да каша… (пища наша) 

Хлеб всему… (голова) 

Хочешь есть калачи… (на печи) 

Плох обед, коли… (хлеба нет) 

Без хлеба не вкусно и… (не сытно) 

Без хлеба нет… (обеда) 

Хлеб — батюшка, водица… (матушка) 

Хвала рукам, что пахнут… (хлебом) 

Не велик кусок пирога, а стоит… (много труда). 

 

3. Расшифруй ребус 
Задание: вытягивая по одной карточке, разгадать ребусы. 

 

 
  

4. Профессии 

Задание: отметить из предложенного перечня профессий те, которые так или 

иначе связаны с хлебом. 

Пианист, машинист, тракторист, портной, флорист, эколог, архитектор, 

семеновод, хлебороб, агроном, комбайнер, хлебопек, продавец, мукамол, 

продавец. 
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5. Конкурс капитанов «Найди лишнее слово» 
Ведущий: Я сейчас назову несколько слов, а вы должны угадать, какое слово 

лишнее и объяснить почему. 

1 капитану 
Рожь, пшеница, компьютер, 

Комбайн, сеялка, трактор, книга 

2 капитану 
Пирожок, батон, рожь, масло, 

Хлебороб, пекарь, флорист 

 

6. Вопросы и ответы. 

Где хлеб рождается? (в поле) 

Откуда хлеб приходит к нам на стол? (из магазина) 

Когда хлеб сеют? (весной) 

В чѐм хранится хлеб? (в хлебнице) 

Назовите хлеб ласково (хлебушек) 

Поджаристая часть хлеба? (корочка) 

Сколько хлеб стоит в магазине? 

Куда поступает зерно из комбайна? (грузовик) 

Основная хлебная культура в Японии (рис) 

Самая маленькая частица у хлеба? (крошка) 

Чем в старину выбивали зерно из колосьев? (цепом) 

Что такое сусек? (ящик для зерна, муки) 

 

Подведение итогов. Награждение победителей 

Ведущий: 

Во все времена к хлебу было особое бережное отношение. И такое уважение к 

хлебу должно быть всегда. А как же иначе, ведь он — всему голова! 

Хлеб наш берегите! Хлеб наш уважайте! 

Хлебом не сорите! С хлебом не играйте! 

Хлеб выбрасывать нельзя! Берегите хлеб, друзья! 

Ведущий: Главное, помните о том, что хлеб – самое главное богатство нашей 

Родины, создан он огромным трудом. А сейчас всех приглашаем к праздничному 

столу. 

 


